

A szegedi értelmiség választási gyűlése

Szirmai István mondott beszédet a Szabadság Moziban

Tegnap délelőtt Szegeden, a Szabadság Moziban választási értelmiségi gyűlést rendezett a Magyar Szocialista Munkáspárt szegedi városi bizottsága és a Hazafias Népront városi elnöksége. A mozi nézőterét pedagógusok, orvosok, egyetemi oktatók, jogászok műszaki értelmiségiek népesítették be. Az elnökségben foglaltak helyet: Szirmai István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára; Nagygyörgy Mária, a Központi Bizottság póttagja, a Szegedi Kenderfonógyár igazgatója; Györfi Imre, a megyei pártbizottság első titkára, Török László, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Siklós János, a megyei pártbizottság titkára, Perjesi László, a szegedi városi pártbizottság első titkára, dr. Antalffy György, a József Attila Tudományegyetem rektora, az MSZMP megyei párt-végrehajtóbizottságának tagjai; Szabó Sándor, a megyei pártbizottság tagja, főmérnök, dr. Csukás István, a szegedi párt-végrehajtóbizottság tagja, a Szegedi Tanárképző Főiskola igazgatója; Nagy István, a Hazafias Népront szegedi bizottságának titkára, dr. Berkes Pál, a városi tanács egészségügyi osztályának vezetője, dr. Bánfalvy József, a Radnóti Miklós Gimnázium igazgatója, a városi pártbizottság tagjai; dr. Petri Gábor egyetemi tanár, Csongrád megyei képviselő-jelölt, dr. Rávnay Tamás, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektora és Toldy István Kossuth-díjas pedagógus, a rókus általános iskola igazgatója.

A szegedi városi pártbizottság és a Hazafias Népront városi bizottsága nevében Perjesi László köszöntötte a választási gyűlést

résztvevőit, majd Szirmai István mondott beszédet, melyben a hozzá előre-eljutott, a szegedi értelmiségieket foglalkoztató kérdésekre válaszolt.

— Mit értünk választási rendszerünk demokratizmusán? — hangzott az egyik kérdés.

— Régen a szavazati jogért harcoltunk, — válaszolt Szirmai István — most pedig arra kérjük az embereket: vegyenek részt a választási előkészületekben és adják le szavazatukat saját jelöltjeikre. Ez a változás hűen kifejezi a mi választási rendszerünk demokratizmusát. Továbbá az is, hogy mire kérjük a választópolgárok szavazatát. Arra a széles körben megvitatt és jóváhagyott politikára, programra, amelyet a VIII. kongresszus emelt határozattal. Munkatársakra, dolgozó emberekre, akik a kollektív boldogsággal megvitatt politikák megvalósítását mindnyájunk érdekében. Az igaz, hogy nálunk csak a szocializmusra lehet szavazni, arra a rendszerre, amely az egész nemzet felemelését biztosítja, de ez csak megerősíti a mi választási rendszerünk demokratizmusát.

A továbbiakban olyan kérdésekre válaszolt Szirmai István elvtárs, minthogy mit jelent a kongresszus által meghirdetett eszmei offenzíva? — mit vár a párt és a kormány az értelmiségtől a falu anyagi és szellemi felemelésében? — mik a párt politikájának alapelvei a művészettel kapcsolatban? Szóba került az absztrakt irányzatok megítélése, a közoktatásügy és a tudományos élet számos kérdése, a külpolitikai helyzet több időszerű problémája, s az év elején tervezett, vagy 1963-ban aktuális szociális

kedvezmények hatása és következménye az életszínvonal alakulására.

A kérdésekre adott válaszokban többek között elmondta Szirmai István elvtárs, hogy a marxizmus-leninizmus eszmei offenzívájának célja a világnézeti nevelés, a marxizmus-leninizmus győzelme a gondolkodásban, a kispolgári nézetek, s a torzítások feletti eszmei, ideológiai győzelem — összefoglalva: az egész nép kulturális, szellemi felemelése. Ennek része a parasztság körében végzett ismeretterjesztő, oktatási és nevelő munka is, melyben nagyon nagy szerepe van és lesz az értelmiségnek. Eszmei téren nem ismerünk békés egymás mellett élést, s ha a művészetben, az irodalomban a kísérletezés szabadsága mellett állunk, ez nem jelent megalkuvást. Ezután is harcolni fogunk a művészeti élet eszmei egységéért, a társadalmunktól idegen, káros, dekadens irányzatok ellen.

Beszélt Szirmai István elvtárs a nemzetközi munkásmozgalom kérdéseiről, a kétfrontos harc elvének helyes értelmezéséről, majd végül — a kérdésekre adott kielégítő és tartalmas válaszok után — közvetlen szavakkal fordult a gyűlés résztvevőjéhez.

— Február 24-én választunk — mondotta. — Arra kérjük önöket, hogy szavazatukkal erősítsék a párt ismert és népszerű politikájának megvalósítását, támogassák jelöltjeiket, akik e politika szellemében fognak tevékenykedni és a munkát se sajnálják ezután sem a közös célok eléréséért.

Szirmai István nagy tapsal fogadott beszéde után Perjesi László zárta be a választási gyűlést.

Nagygyűlésen találkozott a hódmezővásárhelyiekkel Komócsin Zoltán

Szombaton délelőtt Komócsin Zoltán elvtárs, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője, megyénk országgyűlési képviselő-jelöltje Rózsa István elvtársnak, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága titkárának kíséretében Hódmezővásárhelyre látogatott, ahol a Dózsa Termelőszövetkezet központjában a közös gazdaság vezetőivel és tagjaival találkozott. A baráti találkozón részt vettek Hódmezővásárhely párt- és állami vezetői, valamint több termelőszövetkezet küldöttei is.

Komócsin Zoltán:

Felemelt fővel léphetünk a nép elé

Délután fél háromkor Hódmezővásárhelyen dolgozó szülőföldi megöltötték a Béke Szálló emeleti nagytermét, ahova a Hazafias Népront felhívására jöttek el. A választási nagygyűlés elnökségében foglalt helyet Komócsin Zoltán, Rózsa István, a megyei pártbizottság titkára, Sajti Imre, a városi pártbizottság első titkára, Bán Rozália, a városi tanács vb-elnöke, Lőrincz Pálné, a Hazafias Népront országgyűlési képviselőjelöltje és Vörös Mihály, a Hazafias Népront városi bizottságának elnöke. Vörös Mihály megnyitotta a gyűlést, Komócsin Zoltán elvtárs szólalt fel.

Beszéde elején átadta az MSZMP Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és Kádár János elvtárs személyes üdvözlését. Ezután a megye országgyűlési képviselő-jelöltjeinek nevében megígérte, hogy a dolgozók bizalmára tetteikkel fognak választani.

A továbbiakban a kapitalista országok és a mi választási rendszerünket hasonlította össze, hangsúlyozta, hogy a mi választásunk igazi népszavazás.

A nyugati kapitalista országok politikai életéből vett példákkal bizonyította be, hogy ott nem a nép akarta érvényesül. Nálunk 1958-ban — mondotta — a nép szavazatával erősítette meg az ellenforradalom leverése óta folytatott politikát és a biztató jövőre szavazott.

— Mi akkor teljes nyíltsággal hangoztattuk, hogy a parasztság és az egész magyar nép érdekében meg kell változtatnunk a mezőgazdasági szocialista átszervezését. Most már látható, hogy néhány éven belül minden termelőszövetkezet beváltja a hozzáfűzött reményeket, és ha szorgalmasan dolgozunk, akkor olyan jólétet érhetünk el, amilyenre még nem volt példa népünk életében. Ha merleget készítenek tehát eddigi eredményeinkről, akkor felemelt fővel léphetünk a nép elé.

Szólt Komócsin elvtárs a szocialista nemzeti egység kialakulásáról is. Örökre kizártuk annak a lehetőségét — hangoztatta —, hogy ebben az országban eltulajdonítsa egyik ember a másik munkájának eredményeit. Ebben a

hazában nincsenek többé kiszármányosított és kiszármányosítottak, mindenki szabad, dolgozó ember. Megszüntettük annak a lehetőségét, hogy egyik ember a másiknak farkasa legyen.

Hangsúlyozta, hogy található még nálunk gond, baj és nehézség is. Sok családnak még nincs rendes lakása, ezt a problémát azonban csak megfizetett munkával és hosszabb idő alatt tudjuk megoldani. Ugyancsak akkor tudjuk felemelni az alacsony keresetű dolgozó rétegek fizetését is, ha ehhez megteremtjük a gazdasági feltételeket.

Végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy ma több hittel, nagyobb reménnyel bizakodhatunk a békés jövőben, hiszen a legutóbbi hónapok eseményei bebizonyították, a nemzetközi kapcsolatokban lehetséges a békés megegyezés, a béke megőrzése.

A nagygyűlés mintegy ezertfői hallgatósága tapsal fogadta Komócsin Zoltán elvtárs választási beszédét, majd Vörös Mihály zárszavával ért véget a gyűlés.

Emléklapot kapnak az első választók

A KISZ Központi Bizottsága az ország összes első ízbeni választópolgárát emléklappal ajándékozta meg, amelyet az ifjú választók gyűlésén, illetve a választáskor a szavazóhelyiségekben adnak át. A KISZ Központi Bizottsága ezeket az emléklapokat a napokban szétküldte a megyei és járási bizottságoknak.

Fejlesztik a vegyipari üzemek intézményeit

A vegyipar, amely 3,6 milliárd forintból több mint húsz új nagy, számos kisebb beruházást kezd el és tizenöt régi fejez be 1963-ban, a termelést fejlesztő üzemépítések kivül nagy gondot fordít arra is, hogy a gyárakból ne hiányozzanak a dolgozók jóléti, egészségügyi, szociális intézményei sem. A vegyipari ágazatban kicsi hiány számmillió forintot fordítanak az idén szociális beruházásokra.

Egész sor üzemben építenek többszáz személyes modern fürdőt és öltözőt. Jelentősen fejlesztik a munkásszálló-hálózatot. Szolgálati és kényelmi lakás is elég szép számban épül kettőszázkilenc üzemben.

Február 4-én

Olcsó téli vásár kezdődik a ruházati kereskedelemben

Az elmúlt évek gyakorlatainak megfelelően a belkereskedelem február 4—16 között ismét kiárulást rendez a téli cikkekből. A téli vásáron mintegy 400 millió forint értékű konfekcionált áru: méter-, kötött- és divatruha, darabruha, bordízműruha és cipőféle kerül forgalomba az országban, 30—40 százalékos árengedménnyel.

Az idény végi kiárulások nagy népszerűségét bizonyítja, hogy az 1962. évi nyári és téli kiárulások alkalmával a lakosság 738,1 millió forint értékű ruházati cikket vásárolt.

A tavalyi téli vásár idején 20—30 százalékos ár-

kedvezményrel majdnem 200 millió forintot takarítottak meg a vásárlók, az idén az árkedvezmény értéke még nagyobb, általában 30—40 százalékos lesz.

Az idén első ízben bővítik a leszállított áruk körét a különféle sportszerek, sílecek és -botok, korcsolyák, hoki- és korcsolyacipők is.

A hétfőn kezdődő téli vásárról szombaton a Csillag Áruházban sajtótájékoztatót tartottak. Bemutattak számos olyan ruházati cikket, amelyekhez a téli vásár idején lényegesen olcsóbban juthatnak hozzá a vásárlók. Például méterárúknál közlül

a 80 centiméter széles velveton düffint 84,30 forint helyett 59 forintért, a 140 centiméter széles export velúr kabátzövetet pedig 350 forint helyett 245 forintért árúsítják. A női nylonpulóver régi ára 280, csökkentett ára pedig 196 forint. Háromszázhusz forint helyett 224 forintért adják a férfi gyapjúmeleinyt, a 330 forintos mohair-szoknya ára 231 forint lesz. A 65 forintos női Goldsol kombiné árát 45,50 forintra, a Dobogó nevű férfi télikabát 2100 forintos árát 1470 forintra csökkentették. A 380 forintos matlasszé pongyolát 268 forintért árúsítják ebben az időben.

Lényegesen csökkentették többfajta női cipő árát is. A sajtótájékoztatót elmondották, hogy a téli vásárt több mint kétezer áruházban, szaküzletben, boltban rendezik az országban. (MTI)

Helytállnak a posta távírda-munkásai

(Tudósítónktól.) Az ország-utak, vasutak mentén sorakozó távír- és távbeszélő-oszlopokon, a háztetőkön, a föld alatt fektetett kábelokban fut az ország hírhálózata. Ennek a szerteágzó, hatalmas hálózatnak építését és állandó üzemképes állapotban tartását a posta távírda-munkásai és műszaki dolgozói végzik. Munkájuk még kedvező időjárás esetén is igen nehéz. A két-három mázsa betongyömök, oszlopok építése, a kábelek lefektetése, az oszlopokra való felhelyezés nagyon fáradságos, nehéz fizikai munkát igényel. Valamennyien általában a szabadban és távol otthonuktól végzik feladatukat, amely most különösen fokozódott a szokatlan és tartós hidegben. A tömeges hulláskorok kijáratánál jel-nappal dolgoznak a zavarelhárítók, akik sok esetben szinte járhatatlan utakon gyalog, kerékpárral, 30—40 kilométert is megtesznek. Nekik köszönhető, hogy az előforduló zavarokat fontos-sági sorrendben gyorsan kijavítják, s biztosítják a már nélkülözhetetlen hírhálózat folyamatos működését.

Angyal Rezső

Az Ogyessza városnegyedben épül a kísérleti lakóház

Az Építésügyi Minisztérium — amint erről már rövid hírt adtunk — idén Szegeden is épített egy kísérleti lakóházat. A cél az, hogy a gyakorlatban próbálják ki az újabb építési technológiát, valamint az építési szerkezeteket. A kísérleti házat Újszegeden, az Ogyessza városnegyedben, a Szőregi út mentén emelik. A kísérleti ház, amely a 13-as jelű épület nevet viseli, alapozását korábban, amikor erre az idő alkalmas volt, már meg is kezdte a Csongrád Megyei Építőipari Vállalat.

A kísérleti ház mellett — természetesen ugyancsak a Szőregi úton, a ladágyári kapubejáró és az állomáshoz vezető feljáró között — több emeletes lakóház épül, s ezeknél már hasznosítják a tapasztalatokat. A kísérleti ház tervét a Szegedi Tervező Vállalat készítette el. Az építési terv Szabó Ferenc, a statikai terv pedig Kocsis Béla munkája. A házban, amint ezt Szabó Mihály, a Szegedi Tervező Vállalat vezetője közölte, 41 lakás lesz, zömében két szobával.

A panelek is újabb típusúak lesznek, s ez is magával hozza az építési technológia változását, fejlődését.

Az úgynevezett nyílászáró szerkezetek, az ajtók, valamint az ablakkeretek lakkozva, »előre gyártva« kerülnek a helyükre. Több, eddig alig vagy egyáltalán nem használt burkolóelemet is alkalmaznak majd az épületen. A belső kiképzés is több újdonságot hoz majd, mert pvc-vel burkolják a pad-

lót, esetleg bizonyos magasságig a falat is.

Az újfajta lakóházhoz a földempaneleket Szegeden készílik a Csongrád Megyei Téglaiipari Egyesülés Dorozsmai úti előre gyártó telepén. Az ezzel kapcsolatos intézkedések is megtörténtek már.

Az Ogyessza lakónegyedben — mint ismeretes — szövetkezeti házak épülnek. A 13-as jelű épület azonban kivételt képez, állami ház lesz, mivel kísérleti építkezés.

Szakszervezeti világkonferenciát hívnak össze

Brutyó János nyilatkozata

Brutyó János, a SZOT főtájkára, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, aki Prágában részt vett az SZVSZ végrehajtó bizottságának 26. ülésén, amely a csehszlovák fővárosból történt elutazása előtt nyilatkozott az MTI prágai tudósítójának az ülészak munkájának tapasztalatairól.

A többi között elmondotta, hogy a mostani ülészak ismételtlen megerősítette a békéért folyó harc rendkívül nagy jelentőségét és aláhúzza a harcban a nemzetközi munkásosztály szerepét.

A határozatok között igen nagy fontossága van azoknak, amelyek egyes szolidaritási bizottságok létrehozását irányozzák elő. Így döntés született a dél-vietnami, a spanyol és egyes latin-amerikai országokban működő szolidaritási bizottságok felállításáról, valamint a már tevékenykedő algériai szolidaritási bizottság munkájának kiterjesztésére.

feladatokat az összes érintett szakszervezetek szilárd akcióegységét jelölte meg.

Döntést hoztak továbbá szakszervezeti világkonferencia összehívására, amely megtárgyalja majd gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok létesítését a világ valamennyi országa között.

A magyar küldöttség a végrehajtó bizottság ülésén több javaslatot terjesztett elő, így a szolidaritási bizottságok munkájával kapcsolatban, valamint több szervezeti kérdésben. Javaslatainkkal a végrehajtó bizottság egyetértett, azokat elfogadta. (MTI)

Befejeződött a kereskedelem-technikai tanácskozás

Molnár Károly, a SZÖVOSZ elnökhelyettese vezetésével többtagú magyar küldöttség vett részt a szocialista országok fogyasztási szövetkezeteinek az NDK-beli Karl Marx Stadt-ban rendezett kereskedelemtechnikai tanácskozásán. A tanácskozás befejeztével a magyar delegáció tagjai pénteken a késő esti órákban visszaérkeztek a fővárosba.

A végrehajtó bizottság e kérdésben a legfontosabb

Molnár Károly, a SZÖVOSZ elnökhelyettese vezetésével többtagú magyar küldöttség vett részt a szocialista országok fogyasztási szövetkezeteinek az NDK-beli Karl Marx Stadt-ban rendezett kereskedelemtechnikai tanácskozásán. A tanácskozás befejeztével a magyar delegáció tagjai pénteken a késő esti órákban visszaérkeztek a fővárosba. (MTI)